

律所和律师不出庭不答辩 官司败诉后遭索赔逾12亿

法院尚未裁定是否立案,或创下我国律师遭索赔金额之最

羊城晚报记者 董柳

原案回顾

涉案公司走破产程序 法院依法选定管理人

今年56岁的罗锦灿是广州市环博展览有限公司(以下简称“环博公司”)的法定代表人,该公司为有限责任公司(法人独资),成立于2002年,主要从事场地租赁(不含仓储)、会议及展览服务等业务。此外,罗锦灿还是另一家公司——广州银怡企业集团有限公司(以下简称“银怡公司”)的董事长。2018年6月26日,广州市中级人民法院作出的民事裁定书显示:截至2018年5月29日,以环博公司作为被执行人在广州市海珠区法院的被执行人被执行标的额共5.3亿元(未包括后来增加的利息或违约金等)。认为该公司不能清偿到期债务,且经法院强制执行无法清偿债务,应当认定其明显缺乏清偿能力,何某某等3人作为债权人申请对环博公司进行破产清算,符合法律和司法解释的规定,裁定予以受理。根据我国破产管理人制度,法院在裁定受理破产申请后,将选定中介机构担任管理人在破产程序中负责财产保管、职工安置等各项破产事务。同日,广州市中级人民法院作出《指定管理人决定书》称,经竞选指定破产管理人的程序,依照企业破产法及最高人民法院有关司法解释的规定,选定北京XX(广州)律师事务所担任环博公司管理人,负责人为Y律师。

新案进展

涉案公司起诉律所和律师

“环博公司在这个案件中的败诉对企业的损失非常大。”罗锦灿受访时说。今年10月底,罗锦灿委托浩天信和律师事务所律师林惠勇以环博公司为原告、以北京XX(广州)律师事务所和Y律师为被告,提起民事诉讼。罗锦灿在起诉状中称,北京XX(广州)律师事务所和Y律师未忠实履行职务,给环博公司造成了不少于12.6亿元的损失(含本金及截至起诉时的利息、罚息、复利),应承担赔偿责任。

“而且这个数额还在随着时间的增长一天天变大。”林惠勇告诉记者,北京XX(广州)律师事务所和Y律师“一不开庭、二不答辩、三不上诉”,直接结果是案件败诉,应当依法承担相应的责任。

被告律所和律师拒受采访

记者近日采访Y律师和北京XX(广州)律师事务所主任了解相关情况。Y律师在电话中告诉记者:“我现在不能接受采访。破产案件还在办理中,没办法接受采访。”当记者问及时未能参加开庭的原因时,他挂断了电话。

记者随后拨通了北京XX(广州)律师事务所主任的手机号码。当记者问及该有关情况时,该律所主任明确表示不接受任何采访。

法院尚未作出立案裁定

据了解,就环博公司起诉北京XX(广州)律师事务所和Y律师一案,广州市中级人民法院已收下诉讼材料,但目前尚未作出是否立案的裁定。 “当事人的权益受到侵犯,有权利提起诉讼,至于法院怎么处理,判决赔多少则是另一回事。”罗锦灿的代理律师林惠勇表示,“这是一宗依法治国背景下的典型案例,法律从业者更要带头遵守法律,履行法定职责。这个案件的出现给律师行业敲响了执业警钟,有助于提升整个行业的执业水准,让广大律师头上时刻悬着一把达摩克利斯之剑——急于履职将被巨额索赔。”

日前,环博公司、罗锦灿就涉案向广州市律师协会提交投诉材料,广州市律师协会于2019年11月12日作出了《纪律投诉案件受理告知书》,称“经初步审查,现决定受理该投诉,有关处理结果将另行函复。”本案后续情况,本报记者将持续跟踪报道。

广州一家公司进入破产清算程序后,法院指定了一家律师事务所作为破产管理人。但该律师事务所负责该案的律师“不出庭、不答辩、不上诉”,案件最终败诉。日前,涉案公司法人罗锦灿向法院起诉破产管理人,认为其未尽责履行职务导致案件败诉,应赔偿案件败诉带来的超12.6亿元损失。

近日,记者欲向涉案律师事务所负责人了解相关情况,对方表示不接受采访。据了解,该索赔案或为迄今为止我国律师遭索赔金额最大的案件。

管理人不出庭未答辩 涉案公司一审败诉

罗锦灿表示,作为破产管理人的北京XX(广州)律师事务所及Y律师却缺席了2019年1月28日广东省高级人民法院的(2018)粤民初38号案(下称“38号案”)的庭前会议及庭审。38号案是北京一家公司作为原告,起诉罗锦灿名下的环博公司和银怡公司,诉讼请求标的额超过10亿元(含贷款本金、利息、逾期利息、复利)。2018年1月28日上午,广东省高级人民法院就38号案召开庭前会议。在庭前“核对当事人基本情况”部分,开庭笔录记载:广州环博展览有限公司已收到本院送达的开庭传票,其诉讼代理人北京XX(广州)律师事务所收到本院开庭传票后,未依法代表该企业出庭,履行法定职责,未委托诉讼代理人参加诉讼;本院将依法视情况对管理人未履行法定职责的行为作出处理;该公司管理人工作人员刘某某庭前陈述“因为庭前邮寄了中止审理的申请书,故今天不提交授权材料,仅作为旁听人员旁听”。

笔录显示,律师刘某某庭前称:“之前申请作为旁听人员进行旁听。经过考虑,现向法院提交相关授权材料。”另据笔录显示,律师刘某的工作单位为北京XX(广州)律师事务所,代理权限“一般代理”。当天下午,案件正式开庭。笔录显示,书记员向审判长报告到庭情况时称:“广州市环博展览有限公司未到庭。”此时审判长表示:“经本院传票合法传唤,广州市环博展览有限公司未到庭,不影响本案的审理。”也即法院依法作出缺席审理。

经过审理,2019年6月25日,广东省高级人民法院对38号案作出一审判决,共有三个判项:一、限银怡公司在本判决生效日起十日内,向北京的原告公司偿还债务本金9.35亿元及相应利息、罚息及复利;二、原告公司依法有权就拍卖、变卖环博公司名下位于广州市海珠区琶洲大道东2号的9处房产所得价款在债权数额范围内优先受偿。三、环博公司对前述判项确定的银怡公司欠付的债务承担连带清偿责任。38号案一审判决书中还载明:“环博公司未作答辩。”

羊城派APP 健康频道 今日上线 将通过直播、短视频等多种形式,帮助大众“未病先防,既病防变”

羊城晚报讯 记者张华报道:25日,羊城派APP健康频道正式上线。该频道依托羊城晚报《健康周刊》在业内耕耘十多年积淀的丰厚资源和采编力量,将坚持以医学专家权威指导为先,通过传播健康养生信息、普及医学知识,力求帮助大众达成“未病先防,既病防变”的目标。

火车票,有余!

腊月廿八火车票开售 往成都等方向有余票

羊城晚报讯 记者马灿报道:24日,广铁春运售票进入第13日,开始发售2020年1月22日(腊月廿八)车票,当日广铁集团共售出车票234.5万张。

冷空气,“到货”!

全省明起降温4℃ 未来几日持续湿冷

羊城晚报讯 记者张丽报道:近日,广东温暖的天气让人直呼:我可能又过了个假冬天!莫急,一股冷空气已开始向你靠近,降温就要到来。广东省气象台预计,25日,全省大部早晚有轻雾或雾,雾时能见度低于1公里。26日至28日受中等强度冷空气影响,广东各地日平均气温将下降4-6℃。

民生·民生

广东省直属机关工作委员会 合办
广东广播电视台·羊城晚报
政风行风热线(020)36235999
羊城晚报热线(020)87776887

省发展改革委: 广东春节期间猪肉供应充足

羊城晚报讯 记者马汉青、通讯员胡志慧报道:广东省发展改革委24日上线广东“民生热线”,在回应猪肉保供稳价有关热点问题表示,未来广东猪肉供应充足,价格会逐步企稳。节目中,省发展改革委还介绍了广东优化改善用电办电、加快推进电动车充电桩建设等有关情况。

从医70年 广东名医

张万岱是我国著名的胃病专家,1949年从医至今,研发出“三九胃泰”使数百万患者受益。因为消化方面的疾病是老百姓最常见的疾病之一,所以当年从医时,他选择了消化科,希望为尽可能多的病人服务。这70年来,他以仁爱之心筑起了自己的从医路。

消化科专家张万岱: 医生不能嫌病人麻烦

12年苦心研究“三九胃泰”

常年深入基层开展义诊

治疗幽门梗阻,后来发现它们还有消炎的作用,于是思考是否可以治疗慢性胃炎。”张万岱说。1973年到1985年,南方医科大学南方医院组织大约70人参与“三九胃泰”的研究实验。遵循中西医结合观点,张万岱和团队研发了治疗慢性胃病的新药“三九胃泰”,经多中心观察、鉴定,疗效显著。症状改善率96%,糜烂性病变改善率89.89%,萎缩肠化等癌前病变改善率52%,修正了“萎缩肠化不可逆转”的传统观念。20年来,“三九胃泰”使数百万病人受益。

“南粤家政”工程为家政行业注入新的发展活力

月嫂工匠月入近2万 高学历人才相继入行

小切口 大民生 “南粤家政”工程实施

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员曾仁宜报道:“南粤家政”工程的实施不仅为家政行业注入新的发展理念,也为家政从业者的生活带来巨大变化。近日,记者随广东省人社厅工作人员走进家政企业一线了解到,“南粤家政”工程实施后,家政从业人员积极参加技能提升培训,努力发展成为南粤家政工匠,实现技能晋级、收入增加。

不少家政从业者年收入超10万

“南粤家政”工程促进就业工作方案出台以来,广东各地市不断加强家政服务业职业技能培训力度,提升家政从业人员技能水平和综合素质。大专毕业的月嫂工匠吴春燕,原来在邮局负责财务工作,供养两个孩子读书。下岗后,她失去了收入来源。于是,她开始从事月嫂工作。通过持续学习提升,目前她已成为所在企业级别最高的月嫂,每月收入18800元。

省发展改革委还介绍了广东优化改善用电办电、加快推进电动车充电桩建设等有关情况。据介绍,广东积极落实国家降低一般工商业电价、清退临时接电费等相关降费政策。2018年以来电费降价测算已累计减少企业用户用电量支出209亿元。